

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política. - Defensor de los Intereses de España en Marruecos

AÑO XII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

MELILLA — Martes 9 de Diciembre de 1913

Franqueo concertado.—No se devuelven los originales.

NUM. 3.766

EL PROBLEMA DE AFRICA

REFLEXIONES

La tan debatida cuestión de si la guerra es ó no necesaria, es de una extrema complejidad, si hemos de juzgarla por impresiones que son tantas como tendencias tiene cada mortal. Esta será siempre una opinión subjetiva que participará de los prejuicios que contribuyan á formarla.

No haremos el menor caso de esa reacción que usa cada uno, según su organización particular.

Las reacciones de la Humanidad, miradas «desde muy alto», son siempre las mismas y de iguales orientaciones.

Habremos de elevarnos mucho para juzgar de estas cosas con amplio espíritu de justicia.

Coloquémonos, pues, fuera de nuestro círculo de acción y de contacto. Observemos los movimientos y las intenciones en su conjunto.

¿Qué veis?

Una Sociedad turbulenta, insaciable en sus pasiones, en sus aperitos, en constante rebeldía por sus antagonismos, por sus rivalidades. Lo que más sobre-sale son las disputas, las contiendas entre los elementos discordes.

La desigualdad individual, inevitable, pues de ella nace la verdadera armonía social—una sociedad sin jerarquías no sería viable—es causa siempre de funestas hostilidades.

¿No son éstos verdaderos combates, verdaderas guerras intestinas, con sus batallas campales, sus hechos de armas, más encarnizados, más bárbaros y crueles que los que realiza el Ejército en cumplimiento de un deber?

¿No habéis presenciado alguna vez en las masas populares y en esferas más elevadas también, hechos sanguinarios, verdaderos duelos á muerte producidos por odios agresivos que ha cristalizado tal á cuál pasión política?

¿Qué os demuestra todo esto?

Que á pesar del progreso moral de nuestras costumbres, hay un fondo de rudeza, de barbarie que persiste porque es inherente á nuestra esencia.

Luego somos esencialmente guerreros.

No son, sin embargo, estas luchas que acabamos de describir las que detestan, las que exercen laborantes profesionales de la paz.

A estos misioneros pacifistas, á estos campeones de la inercia y del quietismo, á estos genios apacibles y tranquilos, capaces de las mayores abdicaciones por conservar inextinguible su integridad personal, lo que les subleva, lo que les saca de quieto, es la guerra propiamente dicha, la guerra noble, civilizada y humana, humana, sí, porque responde á un fin altamente beneficioso para todos.

Y para condenar esta «sublime e inestimable virtud nacional», —asíllamo yo á la guerra—parten de un error de principio:

A. de Alzpuru.

Melilla 7-12-13.

Preparativos. Día desapacible. Comienzo el acto

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

aquella fiesta de sol, sangre y miedo, que algunos bocadillos tuvieron un pequeño.

Los bichos dieron más juego que Mitras, y toreros y espadas dejaron a «Bumba» y Belmonte en prendas menores.

Hubo verónicas desapariciones, feroles, muchas farolas, robóticas y navarras que produjeron el albor en los espectadores, que no podían aplaudir, al ver más de lo que lo hicieron.

Las mataderas, después de pinchar se sueltó—y en otros varios—cumplieron como buenos, hombres y excelentes toreros.

De los banderilleros, no hablamos. «Cerrajitas» y «Patatito» son dos cafeteras rusas al lado de estos muchachos.

En resumen, que la fiesta resultó brillantísima y que sus organizadores fueron felicitadísimos.

Todas las personas que asistieron a la fiesta fueron espléndidamente obsequiadas, con pastas, vinos, helados y habanos.

Terminada la taurina fiesta se sirvió a la trova el siguiente rancho:

«Pan de manzana, Salomón con basta y brido, Vino del Rio, Arrieta la marfugada, Estafado de vómitos, Postres y purés.

¡Túdil es decir, que después de los asustos, revolcones y las monumentales faenas que realizaron en el coso taurino los lidadores y el entusiasmo que reñaba entre sus compañeros, todos comieron con apetito asombroso y entre la mayor alegría.

Después del segundo rancho se presentó una aplaudida compañía acrobática, comico-trágico dramática, dirigida por el tercer actor D. Nicomedes Patiño que puso en escena «Los primos locos» y «El puñal del Gato».

Amenizó los entreactos la rondalla de la carpintería y la música de la flauta.

Las numerosas personas que presentaron este agradable número, aplaudieron grandemente las ingeniosas ocurrencias de actores y sorprendidas.

Por último, a las ocho se celebró una retreta que resultó lucidísima y una verbena a la que asistieron numerosos invitados.

El primer jefe señor García Aguilar, el segundo, Sr. Ogazón, así como todos los oficiales, recibieron muchas felicitaciones, a las que unieron la brillantez del programa.

Por la noche a las nueve se reunieron en el hotel Marina, todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia.

Presidieron la mesa, que se hallaba artísticamente adornada, los Subintendentes de primera, señores Atxurra y García Aguilar.

Durante la comida reinó gran animación entre los comensales.

La minuta era la siguiente:

Hors D' Ouvres
Anchoas, Sardinas, Salchichón,
Aciutinas y Variedades.
Consumo Princesa Alicia
Merienda a la Monarca
Poltos a la Bucanera
Ponche a la Romana
Jamon en dulce
Hueco hildado
Esparagos en Vinagreta
Salamíes y sardinas en ensalada
Timbal de Plata
Turcos de Viena
Quesos y Frutas variadas
Vinos, Rioja, Champagne, Liqueurs y café

El hermoso ramo de flores que estrenaba la mesa, fué enviado a la distinguida señora de Atxurra.

El cuerpo de Sanidad Militar

Los Jefes y oficiales que en este Ejército representan el cuerpo de Sanidad Militar, se reunieron en banquete a las dos de la tarde, en el Hotel Marina, presidiendo el acto el Subinspector de primera D. Estanislao Moreno de la Santa.

Se sentaron a la mesa, los subinspectores de segunda Sres. Benedicto, Cardín, de la Paza y Pariente; médicos mayores Sres. Barrios, e, del Buey, Ortega, Sánchez Hargrave, Roldán, Iglesias y Fontecilla; médicos plateros Sres. Ramón, Franco, Torres Ares, Antón, Paul y Goyanes, Cogolludo, Barranco, Colillas, Montalvo y Fernández Guerra; médicos segundos Sres. Jiménez, Terol, Son, Pach y Quero, Forn, Torre Aedo, Rojas, Lizarr, Reche, Giner, Pellicer y Falzon, así como los farmacéuticos, Mayor Sr. Seurillo; farmacéuticos primeros Sres. Peña, Trillo y Cala, y segundos Sres. Gestalver y Pérez Cuenca.

Varios de los nombrados llegaron de las posiciones con motivo de las fiestas.

A la hora del champagne, el Sr. Moreno de la Santa hizo uso de la palabra, expresando la pena que siendo ante la proximidad de su marcha, puso para precepto de la ley de pasar a situación de retirada.

Después de consignar su satisfacción por la labor, calidad y empeño del personal que tiene a sus órdenes, brindó por el General Jordán, y por los compañeros de Tetuán y La Alcazaba, terminando con una vista el Rey, cuestionadamente contestada.

A continuación, el Sr. Barrios llevó en tono festivo, haciendo gala de su reconocienda gracia.

También brindaron los Sres. del Buey, Ramírez y Iglesias y el farmacéutico señor Trillo, leyendo unos versos, de circunstancias, muy celebrados, el Sr. Pariente.

El banquete, muy bien servido por el Hotel Marina.

La tropa de Sanidad Militar asistió a la misa de campaña y tuvo ranchos extraordinarios.

La Compañía de Mar

Las fuerzas de esta unidad, que tan exitosamente vienen prestando estos días con motivo de los actos que se desarrollan en las plazas de Alhucemas y Peñón, tuvieron festivos de ninguna clase.

Por la mañana, asistieron a misa, yendo mañanadas por el segundo teniente Sr. Cenizo.

Luego se celebraron ranchos extraordinarios, muy suulentos, por cierto.

En la Academia Preparatoria

«Positiva Concepción»,

Los alumnos de la Academia presentaron a Positiva Concepción que dirige personalmente el Tte. Coronel D. E. M. E. Ricardo Cipriano, celebró ayer la festividad de su patrona y el día en el que la unidad local que allí se halla se improvisó un teatro en el que los alumnos actuaron como consumados actores poniendo en escena un monólogo que interpretó el Sr. Ruiz y el juguete cómico en dos actos «Pepe mi que meve», en el que todos alcanzaron grandes aplausos muy especialmente el Sr. Nieto en su dulce papel de Pepe.

Después de la función pasaron los invitados, los que había mucha y elegante, dama otra de las clases e invitados en honor de don Ricardo Cipriano obsequiados con profesión de dulces, pasteles y vinos.

Por la noche fueron invitados los alumnos al teatro Reina Victoria por sus profesores, terminando así la fiesta en medio de la mejor amistad y compañerismo.

Felicitanos muy sinceramente al Director y profesores de la Academia Positiva Concepción, que han sabido aunar el amor al estudio bajo la base de un plan amplísimo, con la confianza que el progresismo inspira para alcanzar los mejores resultados en el fin que persiguen.

Barrio que se separó

El que se había preparado en el Kursum para los actos cabileños, fue sin duda la medida a la que se inclinó.

Obedeciendo la medida a la tensa situación de batallar se muy grave el bravo General D. José Aguilera.

Sus subordinados del servicio bajo querían con ello darle una hermosa prueba de complacencia.

En las posiciones

NADORE

En este pueblo se halla destacada la cuarta compañía del segundo batallón del Regimiento de San Fernando que mandan el teniente capitán don Juan Aguirre y tenientes Sres. Ruiz López y del Río.

Dichas fuerzas celebraron la festividad de la Patrona, con gran lucimiento y esplendor.

Todas las personas que asistieron a la fiesta fueron espléndidamente obsequiadas, con pastas, vinos, helados y habanos.

Terminada la taurina fiesta se sirvió a la trova el siguiente rancho:

Pan de manzana con basta y brido, Vino del Rio, Arrieta la marfugada, Estafado de vómitos, Postres y purés.

¡Túdil es decir, que después de los asustos, revolcones y las monumentales faenas que realizaron en el coso taurino los lidadores y el entusiasmo que reñaba entre sus compañeros, todos comieron con apetito asombroso y entre la mayor alegría.

Después del segundo rancho se presentó una aplaudida compañía acrobática, comico-trágico dramática, dirigida por el tercer actor D. Nicomedes Patiño que puso en escena «Los primos locos» y «El puñal del Gato».

Amenizó los entreactos la rondalla de la carpintería y la música de la flauta.

Las numerosas personas que presentaron este agradable número, aplaudieron grandemente las ingeniosas ocurrencias de actores y sorprendidas.

Después del segundo rancho se presentó una aplaudida compañía acrobática, comico-trágico dramática, dirigida por el tercer actor D. Nicomedes Patiño que puso en escena «Los primos locos» y «El puñal del Gato».

Ayer mañana, después de la siesta, se disolvió a la tropa un suculento desayuno, del que los soldados hicieron muchos elogios.

El presidente dio las gracias a la Junta, levantándose acto seguido la sesión.

En la plaza del Pilar, tuvo lugar la misa, una misa de campaña, concurriendo todas las fuerzas francesas de servicio destinadas en aquél poblado.

Por mañana y tarde, los subordinados del capitán Aguirre tuvieron espléndidos ranchos extraordinarios, con opuesto a reenganche, no faltando voluntarios.

Desde la una a las tres, se distrajeron los muchachos corriendo parte en varios juegos, todos muy ingeniosos.

A esa hora dio comienzo la función en el Teatro Cervantes, decorado con mucho gusto, con el siguiente escogido programa:

Sinfonia; lucha griega romana; presentación de los campeones de peso, y representación del cuento Histórico-dramático titulado «El héroe de Casco».

Cuantos concurrieron al espectáculo, sahiron complacidos de lo que vieron. No es posible más.

Por la noche a las ocho se celebró una retreta que resultó lucidísima y una verbena a la que asistieron numerosos invitados.

El primer jefe señor García Aguilar, el segundo, Sr. Ogazón, así como todos los oficiales, recibieron muchas felicitaciones, a las que unieron la brillantez del programa.

Por la noche a las nueve se reunieron en el hotel Marina, todos los jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia.

Presidieron la mesa, que se hallaba artísticamente adornada, los Subintendentes de primera, señores Atxurra y García Aguilar.

Durante la comida reinó gran animación entre los comensales.

La minuta era la siguiente:

Hors D' Ouvres
Anchoas, Sardinas, Salchichón,
Aciutinas y Variedades.
Consumo Princesa Alicia
Merienda a la Monarca
Poltos a la Bucanera
Ponche a la Romana
Jamon en dulce
Hueco hildado
Esparagos en Vinagreta
Salamíes y sardinas en ensalada
Timbal de Plata
Turcos de Viena
Quesos y Frutas variadas
Vinos, Rioja, Champagne, Liqueurs y café

El hermoso ramo de flores que estrenaba la mesa, fué enviado a la distinguida señora de Atxurra.

El cuerpo de Sanidad Militar

Los Jefes y oficiales que en este Ejército representan el cuerpo de Sanidad Militar, se reunieron en banquete a las dos de la tarde, en el Hotel Marina, presidiendo el acto el Subinspector de primera D. Estanislao Moreno de la Santa.

Se sentaron a la mesa, los subinspectores de segunda Sres. Benedicto, Cardín, de la Paza y Pariente; médicos mayores Sres. Barrios, e, del Buey, Ortega, Sánchez Hargrave, Roldán, Iglesias y Fontecilla; médicos plateros Sres. Ramón, Franco, Torres Ares, Antón, Paul y Goyanes, Cogolludo, Barranco, Colillas, Montalvo y Fernández Guerra; médicos segundos Sres. Jiménez, Terol, Son, Pach y Quero, Forn, Torre Aedo, Rojas, Lizarr, Reche, Giner, Pellicer y Falzon, así como los farmacéuticos, Mayor Sr. Seurillo; farmacéuticos primeros Sres. Peña, Trillo y Cala, y segundos Sres. Gestalver y Pérez Cuenca.

Varios de los nombrados llegaron de las posiciones con motivo de las fiestas.

A la hora del champagne, el Sr. Moreno de la Santa hizo uso de la palabra, expresando la pena que siendo ante la proximidad de su marcha, puso para precepto de la ley de pasar a situación de retirada.

Después de consignar su satisfacción por la labor, calidad y empeño del personal que tiene a sus órdenes, brindó por el General Jordán, y por los compañeros de Tetuán y La Alcazaba, terminando con una vista el Rey, cuestionadamente contestada.

A continuación, el Sr. Barrios llevó en tono festivo, haciendo gala de su reconocienda gracia.

También brindaron los Sres. del Buey, Ramírez y Iglesias y el farmacéutico señor Trillo, leyendo unos versos, de circunstancias, muy celebrados, el Sr. Pariente.

El banquete, muy bien servido por el Hotel Marina.

La tropa de Sanidad Militar asistió a la misa de campaña y tuvo ranchos extraordinarios.

La Compañía de Mar

Las fuerzas de esta unidad, que tan exitosamente vienen prestando estos días con motivo de los actos que se desarrollan en las plazas de Alhucemas y Peñón, tuvieron festivos de ninguna clase.

Por la mañana, asistieron a misa, yendo mañanadas por el segundo teniente Sr. Cenizo.

Luego se celebraron ranchos extraordinarios, muy suulentos, por cierto.

En la Academia Preparatoria

«Positiva Concepción»,

Los alumnos de la Academia presentaron a Positiva Concepción que dirige personalmente el Tte. Coronel D. E. M. E. Ricardo Cipriano, celebró ayer la festividad de su patrona y el día en el que la unidad local que allí se halla se improvisó un teatro en el que los alumnos actuaron como consumados actores poniendo en escena un monólogo que interpretó el Sr. Ruiz y el juguete cómico en dos actos «Pepe mi que meve», en el que todos alcanzaron grandes aplausos muy especialmente el Sr. Nieto en su dulce papel de Pepe.

Después de la función pasaron los invitados, los que había mucha y elegante, dama otra de las clases e invitados en honor de don Ricardo Cipriano obsequiados con profesión de dulces, pasteles y vinos.

Por la noche fueron invitados los alumnos al teatro Reina Victoria por sus profesores, terminando así la fiesta en medio de la mejor amistad y compañerismo.

Felicitanos muy sinceramente al Director y profesores de la Academia Positiva Concepción, que han sabido aunar el amor al estudio bajo la base de un plan amplísimo, con la confianza que el progresismo inspira para alcanzar los mejores resultados en el fin que persiguen.

Barrio que se separó

El que se había preparado en el Kursum para los actos cabileños, fue sin duda la medida a la que se inclinó.

Obedeciendo la medida a la tensa situación de batallar se muy grave el bravo General D. José Aguilera.

Sus subordinados del servicio bajo querían con ello darle una hermosa prueba de complacencia.

En las posiciones

NADORE

En este pueblo se halla destacada la cuarta compañía del segundo batallón del Regimiento de San Fernando que mandan el teniente capitán don Juan Aguirre y tenientes Sres. Ruiz López y del Río.

Dichas fuerzas celebraron la festividad de la Patrona, con gran lucimiento y esplendor.

En resumen, que la fiesta resultó brillantísima y que sus organizadores fueron felicitadísimos.

Todas las personas que asistieron a la fiesta fueron espléndidamente obsequiadas, con pastas, vinos, helados y habanos.

Terminada la taurina fiesta se sirvió a la trova el siguiente rancho:

Pan de manzana con basta y brido, Vino del Rio, Arrieta la marfugada, Estafado de vómitos, Postres y purés.

Los mataderos, después de pinchar se sueltó—y en otros varios—cumplieron como buenos, hombres y excelentes toreros.

De los banderilleros, no hablamos. «Cerrajitas» y «Patatito» son dos cafeteras rusas al lado de estos muchachos.

En resumen, que la fiesta resultó brillantísima y que sus organizadores fueron felicitadísimos.

Todas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

La patrona de la Infantería

EN MADRID

Misa. Ranchos. Festejos

En todos los cuarteles donde se alojan fuerzas de Infantería se ha celebrado al grito de la Patrona.

En el del Cuartel-Duque, donde se halla la representación del Regimiento de S. M. que se encuentra en Láchar, se dijo una misa rezada y se sirvieron a la tropa ranchos extraordinarios.

En el de la Montaña están instaladas las del Regimiento de Wad Ras y Batallón de Llerena, también destacados en África. Hubo en ellos misas, ranchos extraordinarios y diversos festejos, sobre todo la lectura de poesías originales de la tropa.

Al de San Francisco donde se aloja el Regimiento de León y la representación del Rey, asistió el general Nardiz, y el jefe del Monarca.

Como las fuerzas eran más numerosas también el programa tuvo mayores atracciones.

En las carreras de bicicletas tomaron parte muchos ciclistas, distribuyéndose premios en metálico.

Representó al Monarca en el cuartel de María Cristina del Regimiento del Rey, el general Aranda.

Ritual de objetos constituyó el número más saliente del programa.

En el del Regimiento de Asturias se elevaron figuras grotescas, lidando con ánimo de mantener una guerra; pero podían afirmar que sujetaban el criterio del Gobierno respecto a la cuestión de los Mannesmann.

La sección de ordenanzas del ministerio de la Guerra, oyó misa en las Gonoras.

Los brigadas y sargentos se reunieron fraternal banquete bajo la presidencia del capitán ayudante de la sección.

EN BARCELONA

Los enemigos de infantería han celebrado solemnemente la fiesta del día.

A la misa asistieron el gobernador militar y todas las autoridades.

A presencia de estas se distribuyó el rancho extraordinario.

EN VALENCIA

Esta mañana se ha celebrado con gran solemnidad una misa de requiem en sufragio de todos los fallecidos en la campaña.

Asistieron el Capitán general y todos los jefes de Cuerpo.

Durante el día se ha celebrado, como de costumbre con gran solemnidad la fiesta de la Patrona en todos los cuarteles donde se alojan fuerzas de infantería. Sanidad e Intendencia.

La crisis francesa

El nuevo Gobierno ha distribución de carteleras

Comunicado de París que Doumerges estuvo en el Elysée a las doce más oídas con Poincaré y dándole cuenta de las gestiones que había realizado para la formación del nuevo Gobierno.

Hasta ahora han aceptado carteleras, Béthune, Montrouge, Caihau, Bienvielle, Martín, Nouvel, Lebrun y Malvy.

Preguntado Doumerges si el General Daval era el jefe de Gobernación, contestó que no lo vió ayer, pero que quizás la oyea.

Por la tarde se reunió el nuevo Jefe del Gobierno con los Ministros para acordar la distribución de carteleras.

Mañana llevará a la aprobación de la Asamblea.

«Le Temps», comentando el proceso de la crisis, dice que desearía equivocarse, pero lo parece que Doumerges, se ha encuadrado en un marco estrecho del cual no podrá salir fácilmente.

Crée que tendrá que soportar la disminución de autoridad y todas las consecuencias posteriores.

La impresión general es que el Gabinete Doumerges hace y seguirá débil.

Hafid en Barcelona

De Marsella. Al hotel. Plan de viaje

Se ha recibido un telegrama de la ciudad condal dando cuenta de la llegada a dicha ciudad del exultán de Marruecos Hafid.

El viajero viene de Marsella por mar, habiéndose dirigido al Hotel de Oriente en el Rambol del Centro.

Según ha manifestado, marcharía en breve a Granada, proponiéndose visitar varias ciudades españolas.

Viajes. Diagnóstico

El exultán de Marruecos Hafid ha sido hoy al Tibidabo.

Se muestra encantado del viaje, pero no así de lo que acaba de él publicado.

Parce que el monarca que lo acompaña ha mostrado su diagnóstico al Gobernador en nombre del príncipe marrueco.

Viaje a Madrid

Comunican de Barcelona que el exultán de Marruecos Hafid se negó a recibir a los periodistas, diciendo que es gente indiscreta la cual no se le puede decir nada.

Esta noche marchará el exultán a Madrid.

Hafid se mostró muy indignado por las dos intervenciones que ha inventado, un desargo lo correspondió y que han sido publicados en el diario de la noche «Hoy» de Madrid.

Notas políticas

Noticias del Rey

Al recibirnos el Subsecretario de la Gobernación nos ha manifestado que se habían recibido noticias, según las cuales S. M. el Rey ha pasado el día de hoy en Londres.

En el campo

Tanto el Jefe del Gobierno como el Sr. Sánchez Guerra, han marchado al

señoría de la villa hasta las diez de la noche en el KIOSCO NACIONAL de la Plaza de España.

La ligera proposición

Manifestaciones de Dato

Hablando de la situación de Marruecos y de las proposiciones de los hermanos Mannesmann, el señor Dato ha hecho las siguientes declaraciones:

Respecto a la cuestión de esos señores alemanes, nada tengo que añadir á lo manifestado por el Marqués de Lema. Lo dicho por éste se ajusta y sintetiza el sentir del Gobierno, que autopone todos los demás problemas, el de África, el cual nos preocupa bastante. Trabajamos sin tregua á fin de encontrar la solución más rápida que pueda darse, en armonía con la misión que fué confiada á España.

Pulsaremos, —agregó el señor Dato,— tendremos en cuenta los sentimientos del país justamente con los compromisos internacionales contraídos, y una vez contrastado todos estos aspectos y deberes, procuraremos adoptar una resolución, que sin carácter político alguno, tenga el apoyo de todo el país.

Respecto á las proposiciones de los Mannesmann, me remito á las declaraciones del señor Marqués de Lema; dichos señores no han hecho proposición alguna al Gobierno. Los Mannesmann deben estar tan confundidos, que no saben ni lo que dicen.

No creo —agregó— en la influencia de que allardean gozar entre los marroquíes.

Nosotros no somos á la zona española con ánimo de mantener una guerra; pero necesitamos llegar á ella para garantizar el protectorado.

Y terminó diciendo el señor Dato:

—No creo que Gobierno alguno entrase siquiera á examinar ni piensos á discutir las dosasas proposiciones de los Mannesmann. En este asunto, sólo cabe hacer, por decoro de los gobernantes y dignidad nacional, rechazarlas de plano.

Desanimación

En los círculos políticos ha reinado durante todo el día de hoy gran desanimación.

En el Congreso se discutía la actitud de Murcia y las consecuencias que traería para la vida de este Gobierno.

LO QUE DICE LA PRENSA

«El Imparcial».

Este popular diario insiste en que las proposiciones de los Mannesmann que publicó los pasados días son exactas.

Dice que era copia del documento original, como lo prueba el que los célebres hermanos, a pesar de haberlo intentado, no han podido desvirtuar ni una sola cosa de las que en él se afirman.

«El País».

Acerca para que se adopte una resolución en el problema de Marruecos, pues resulta imposible seguir como hasta el presente.

Con los argumentos de siempre pide que se haga la paz.

«El Radical».

Con sus conocidos puntos de vista trata del problema de Marruecos, repitiendo los típicos de siempre.

«El Socialista».

Hace resaltar el órgano del partido obrero la gran importancia que tuvo el mitin celebrado ayer para que ese sea el campamento de Marruecos.

Glosa los discursos de los diversos oradores, llegando á la convicción de que hay que terminar á todo costa, aunque dignamente, con la guerra.

Las cosas de «Hoy». Artículo comentado

Los Mannesmann contestan en el periódico «Hoy» á las declaraciones hechas por el Sr. Dato.

Confirman que no han hecho proposición alguna al anterior gobierno y aseguran que el documento publicado por «El Imparcial» difiere el sentido verdadero de las notas entregadas á Roma.

Aseguran que esas notas no eran propuestas, sino unas bases que presentaban para ser discutidas.

Afirmar que Dato desaconseja el problema de África y dicen que si quiere saber el verdadero origen de la situación de la guerra actual, ellos se lo dirán.

Crean también que la opinión no está enterada tampoco del problema de Marruecos.

Luego hacen otras manifestaciones muy desacertadas y rechazan todas las afirmaciones de «El Imparcial».

El documento del día

En visto del artículo publicado en el periódico «Hoy» por los hermanos Mannesmann, desmintiendo todo lo dicho por «El Imparcial», este diario insertará mañana el documento íntegro que entregaron los mencionados capitalistas alemanes al Conde de Romanones.

Según noticias igual entraña más gravedad que el extracto.

ASCENSOS

Estado Mayor

Teniente coronel: D. Manuel García Morales.

Comandantes: Su Alteza Real D. Fernando de Borbón, Duque de Calabria y don Gonzalo Ruiz-Moreno.

Capitanes: D. José Baigorri Aguado.

Infantería

Tenientes coroneles: D. Antonio Sánchez y D. José Emperador.

Comandantes: D. Joaquín Gil Fernández, don Antonio Sánchez, don Gregorio García Míguez, D. Tomás Valiente Cuesta, D. Alfonso Llorente, D. Antonio Rendón y D. Joaquín González San Germán.

Capitanes: D. Domingo Díaz-Gómez, don Arias Butrón, D. Rafael Durán, D. Cañedo Mir, D. José López Marañón, D. Jesús Rodríguez Arasa, D. Juan Borges, D. Darío Fernández-Villaverde, don Joaquín Pavía Calleja y D. Manuel Corrons.

Primeros tenientes: D. Luis Godet, D. Manuel Fernández, D. Adolfo Canencia, D. José Álvarez Fuentes, D. Valentín Chico Gómez, D. José Loriente Garganta.

Tropa

Por la parte del Darsa ha habido ligeros tiroteos.

Algunos moros apedeados dispararon contra fuerzas del regimiento de Mallorca, al hacer la descubierta.

El Telegrama del Rif

se halla de vuela hasta las diez de la noche en el KIOSCO NACIONAL de la Plaza de España.

977

D. Manuel Barrado, D. Mariano Verdú, D. Aureliano de Castro y D. Ignacio Esteve.

Escala de Reserva de Infantería

Capitanes: D. Mariano Quiñones y D. Pedro Simón.

Primeros tenientes: D. Bonifacio Jiménez y D. Francisco González Morán.

Caballería

Capitán: D. Antonio Ordóñez.

Primeros tenientes: D. Francisco Rubio, D. José Aníbal, D. José Serantes, D. Esteban Salazar y D. Ignacio Bufalá.

Escala de Reserva de Caballería

Teniente coronel: D. Félix Rodríguez Maibán.

Comandante: D. Manuel Serrano Sevrano.

Capitán: D. Rafael Carrillo.

Primer teniente: D. Isaac Aragón González.

Artillería

Primeros tenientes: D. Angel Perón, D. Domingo Rey y D. Rogelio Lacaci.

Ingenieros

Teniente coronel: D. Manuel Maldonado.

Comandante: D. Antonio Tavirá y don Miguel Vaello.

Capitán: D. Mariano Campos.

Primeros tenientes: D. José Cañete, D. Eustaquio González Hernández, don Luis Álvarez Izquierdo, D. Federico Beigbeder y D. Guillermo Camargo.

Intendencia

Subintendente de 2^a: D. Felipe Alonso Mayor.

Mayordomo: D. José García Gutiérrez.

Oficiales primeros: D. Juan Bassat Quartell y D. Antonio Brasmud.

Oficiales segundos: D. Julián Fernández Martínez y D. José Miró.

Sanidad

Médicos Mayores: D. Bernardo Riera y D. Pedro Zapatero.

Médico primero: D. Aurelio Ripoll y don Francisco García Belenguer.

Médicos segundos: D. Rafael Jiménez Ruiz y D. Enrique Moreno.

Farmacia

Mayores: D. Félix Gómez Díaz.

Primeros: D. Rafael Caudel y D. Luis Gill Izaguirre.

Segundos: D. Adriano Panadero y don José de la Helguera.

Clero Castrense

Capellán segundo: D. Manuel Berlanga.

Profesores de Equitación

Segundo: D. Nicolás García Martínez.

LA FOTOGRAFÍA OLIVER

ADVERTENCIA.-Esta casa no entregará ningún trabajo que
no sea á completa satisfacción del cliente

851-4-A

establecida en la calle O'DONELL, núm. 9, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que esta casa ofrece seis magníficos retratos, famoso americano, plafón y una ampliación famosa natural que regalará por cada media docena de retratos, solo por 10 ptas.

NO EQUIVOCARSE!

9, calle O'Donell, 9

COMPAÑÍA ESPAÑOLA DE MINAS DEL RIF
FERROCARRIL PARTICULAR MINERO

Horario de los trenes á partir del 1.º de Noviembre de 1913

Servicio de Melilla á Nador y San Juan de las Minas			Servicio de San Juan de las Minas á Nador y Melilla				
ESTACIONES	N.º 1	N.º 3	N.º 5	ESTACIONES	N.º 2	N.º 4	N.º 6
Melilla-Puerto. (Sal.)	7,00	10,41	14,48	San Juan Minas. Sal.	9,13	17,05	15,10
Hipódromo. (Lleg.)	7,06	10,47	14,54	Segangan. Llegada.	9,21	17,13	15,18
Hipódromo. Sal.	7,11	10,55	14,58	Salida.	9,22	17,14	15,19
Sidi-Musa. .	7,20	11,05	15,08	Nador. Llegada.	9,37	17,20	15,34
Nador. (Llegada)	7,37	11,22	15,25	Salida.	9,49	18,26	17,31
Apeadero Nador. Ll.	7,40	11,24	15,27	Apeadero Nador. Ll.	9,48	18,29	17,33
• . Sal.	7,45	11,27	15,30	• . Salida.	9,44	18,30	17,34
Nador. Llegada. .	7,58	11,45	15,45	Segunda Caseta. .	10,01	18,47	17,50
• . Salida.	8,13	16,00	16,00	Hipódromo Llegada. .	10,12	18,58	18,01
Segangan. Llegada. .	8,15	16,02	16,02	• . Salida.	10,14	14,07	18,03
• . Salida.	8,30	16,17	16,17	Docker. Llegada. .	10,16	14,13	18,09
San Juan Minas. .				• . Salida.	10,21	14,13	18,09
Melilla-Puerto. .							

NOTA.—El tren 8 solo circulará los viernes.

Todos los trenes diarios empiezan con los del mismo número del F. C. N.

dor-Seluán.

OTRA.—Para facilitar el regreso del Zoco de Segangan, todos los lunes llevará

el tren núm. 3 hasta dicha Estación á las 12,37 y saldrá de Segangan á las 12,51, llegando á la Plaza con el tren núm. 4 á las 14,13.

15-4-A

Panaderos | ACETE DE OLIVA

Harina superior francesa

MARCA "TREFLE"

1 Ptos. 34 los 100 Kilos.—AL CONTADO

En petrolinas ó por arrobas --

ENLOS ALMACENES DEL BARRIO INDUSTRIAL DE LOS

Sres. Carbonell y C.ª S. en C.

32

Anuncios económicos

COMISIONISTA bien retribuido. Duque

O de la Torre, 85.

SE ALQUILA un piso alto en

calle de la Iglesia número 4, en seis duros y medio. Razón,

calle Canalejas, 16.

926 3D

ESPECIALISTA en reparaciones de todas

clases de máquinas de coser, construcción

de noras y bombas. Dírigase calle de Margallo, número 25, é Hipódromo, detrás

de la estación francesa. Taller de mecanica, número 7.

975, 4, d

SE VENDE una casa ó se alquila en buenas

condiciones para establecimientos. Cabo de Mar Fradera, número 85, darán razones.

978, 4, d

DORMITORIO

enmueblado, sitio céntrico, dos balcones. Se

cuenta á caballero formal, huésped único. Razón, taller de planchado. Calle O'Donell, 35.

9643 d.

GENERAL CHACEL, 31

P. La Rosa

gran comedor y magníficas habitaciones

para viajeros, situada en el mejor sitio de

esta gran población. Hágala por los extranjeros la Gran California.

Precios muy económicos.—General Cha-

cel, 31. 414-D

HOTEL COLON

(Antes Asia)

Situated en el sitio más céntrico & higiénico de esta Plaza.

Magníficas habitaciones con vistas al mar

Luz eléctrica, en todo el edificio.

Trato camaradísimo. 64

Teresa Soto

COMPAÑIA VOLCANICAS - VAPORES

Correos d. África

Servicios oficiales y comerciales

Línea de Málaga-Melilla.—Salidas de Melilla, todos los días á las 19.—Llegadas á Melilla, todos los días al amanecer.

Línea de Almería, Valencia y Barcelona.—Salidas de Melilla todos los martes, llegando á Valencia todos los jueves al medio día, donde trasbordará el pasaje al vapor "Dominio", que sale á las 6 de la tarde para llegar los viernes al amanecer á Barcelona.

Salidas de Barcelona, todos los jueves á las 6 de la tarde, trasbordando el

pasaje al vapor que saldrá de Valencia los viernes para los puertos de Alicante, Cartagena y Almería, llegando á Melilla todos los martes.

Línea de Cádiz. Salidas de Melilla para Canarias y escalas, los días 7 y 22 á las 19.—Llegadas á Melilla de Canarias y escalas, los días 18 y 31 primeros.

Salidas de Melilla para Barcelona y escalas, los días 19 y 31 primero á las 19.—Llegadas de Barcelona y escalas, los días 7 y 22.

Línea de Chafarinas.—Salidas de Melilla para Restinga, Cabo de Agua y Chafarinas, los lunes y jueves á las 12.—Llegadas de Chafarinas, Cabo de Agua y Restinga, martes y sábados.

Línea de los Peñones.—Salidas de Melilla para Peñón y Alhucemas, los martes y sábados á las 19.—Llegadas de Peñón y Alhucemas los miércoles y doceños.

Línea de Ceuta.—Salidas de Melilla todos miércoles á las 12 para Alhucemas, Peñón, Ro Martín y Ceuta, salidas de Ceuta para Melilla, los jueves á las 8 de la noche.

Línea de Italia-Francia.—Servicio fijo

semanal con viaje directo de Barcelona á Melilla. Pidáse itinerarios.

CONSIGNATARIOS

R. Santamaría y C.ª (S. en C.)

General Chacel, 2. 94-A

ENCARNACION JIMÉNEZ Y JIMÉNEZ

Profesora en partos : :

de la Universidad de Granada, Maestra de la Junta de Arbitrios, Ex-Subtutora de la Beneficencia Municipal del Ayuntamiento de Granada y Cruz Roja d.d. —TRIANA. 28-4-D

San Miguel, 23 (Plaza)

PARFUM ASTRIS

L.T.-DIVER PARIS

PARIS